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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Laadpalen in gemeenschappelijke garages  -  Mogelijke gevaren

Brandweer Nederland waarschuwde overheden en parkeerbedrijven al enkele keren voor 
de gevaren van het parkeren en opladen van elektrische auto’s in parkeergarages.

Naar aanleiding daarvan zijn vele Verenigingen Van Eigenaren (VVE’s, vergaderingen van 
eigenaren binnen hetzelfde gebouw) niet langer bereid het opladen van elektrische wagens 
in de gemeenschappelijke parkeergarage toe te staan.

Hoe risicovol een brandende elektrische auto nu echt is en hoe vaak er brand is, is nog 
voorwerp van onderzoek in Nederland. Men is daar pas recentelijk begonnen met het 
verzamelen van de specifieke cijfers omtrent deze problematiek.

1. a) Hoeveel incidenten m.b.t. brand met elektrische wagens en/of laadinfrastructuur 
deden zich de afgelopen jaren voor in Vlaanderen?

b) Hoeveel daarvan gebeurden in gemeenschappelijke parkeergarages?

c) Hoeveel incidenten m.b.t. brand waren er in totaal in gemeenschappelijke 
garages?

2. Is er zicht op de hoeveelheid parkeerplaatsen/laadpunten specifiek voor elektrische 
wagens in gemeenschappelijke parkeergarages?

3. Heeft de minister weet van bepaalde eigenaarsverenigingen of syndici die expliciet 
elektrische wagens en/of laadinfrastructuur weigeren?

4. Heeft de minister daarover al overleg gehad met de Vlaamse Syndici vzw?

5. Acht de minister omtrent deze problematiek specifieke maatregelen nodig? Zowel naar 
veiligheid van gebouwen als naar het stimuleren van het plaatsen van laadpalen in 
gemeenschappelijke garages indien wenselijk?

6. Vindt de minister het opportuun eigenaarsverenigingen te verplichten om laadpalen te 
plaatsen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (1391), Matthias Diependaele 
(717), Lydia Peeters (1683)



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 717 van 24 september 2021
van FILIP BRUSSELMANS

1. Hierover wordt op Vlaams niveau geen specifieke info bijgehouden. Er worden vooral 
vragen gesteld over mogelijke risico’s van ondergronds parkeren/laden van elektrische 
voertuigen. Op basis van de berichtgeving in de media, lijkt het aantal incidenten tot nu 
toe zeer beperkt.

2. Hierover is op Vlaams niveau geen specifieke info beschikbaar. We hebben enkel zicht 
op het aantal (semi-)publieke laadpunten. Info over private laadpunten in 
gemeenschappelijke parkeergarages is ook niet beschikbaar.

3. Hierover is geen info beschikbaar. Wel is er sinds 1 januari 2019 een zogenaamde ‘right-
to-plug’ opgenomen in de wetgeving op de mede-eigendom, waardoor eigenaars de 
mogelijkheid hebben om op eigen kosten een laadpunt te installeren en dit zonder 
akkoord van de Vereniging van Mede-eigenaars (VME). Hierbij gelden wel bepaalde 
voorwaarden. Voor meer informatie hierover verwijs ik door naar de federale 
regelgeving.

4. Neen

5. Het is vooral noodzakelijk dat de mogelijke risico’s overal gelijkaardig worden ingeschat, 
dit blijkt op dit moment niet het geval. De VZW FireForum heeft hiervoor recentelijk in 
samenwerking met Agoria een initiatief genomen om zogenaamde ‘regels van goed 
vakmanschap’ op te stellen voor het parkeren en/of laden van elektrische voertuigen in 
parkings. De richtlijnen kunnen geraadpleegd worden op 
https://www.fireforum.be/voorschriften/rgv-elektrische-voertuigen-in-parkings. 

6. In uitvoering van Europese regels gelden sinds maart dit jaar verplichtingen voor het 
plaatsen van laadpunten in parkings van gebouwen die (niet) voor bewoning bestemd 
zijn. Meer info hierover is terug te vinden op 
https://milieuvriendelijkevoertuigen.be/verplichtingen-voor-laadpunten-bij-parkings.

Conform de Europese richtlijn (EU) 2018/844 van 30 mei 2018 tot wijziging van Richtlijn 
2010/31/EU betreffende de energieprestatie van gebouwen en Richtlijn 2012/27/EU 
betreffende energie-efficiëntie zijn al een aantal verplichtingen van kracht die het 
plaatsen van laadpalen moeten bevorderen. Deze bepalingen werden in het Vlaams 
Gewest omgezet via de artikelen 9.1.1.1 tot 9.1.1.8 van het Energiebesluit van 19 
november 2020. 

Er wordt een onderscheid gemaakt tussen voor bewoning bestemde gebouwen en niet-
residentiële gebouwen en parkeergebouwen. 

Bij nieuwe woongebouwen met een parkeerterrein met 2 of meer parkeerplaatsen gaat 
het voor omgevingsvergunningsaanvragen vanaf 11 maart 2021 om de verplichte 
installatie van de nodige infrastructuur om de installatie van oplaadpunten voor 
elektrische voertuigen op elke parkeerplaats in een later stadium mogelijk te maken. 
De leidingen, of op zijn minst de goten voor elektrische kabels, moeten gelegd worden, 
maar de laadpaal zelf hoeft er nog niet te staan. Dezelfde verplichtingen gelden voor 

https://www.fireforum.be/voorschriften/rgv-elektrische-voertuigen-in-parkings
https://milieuvriendelijkevoertuigen.be/verplichtingen-voor-laadpunten-bij-parkings


bestaande woongebouwen met een parkeerterrein met meer dan 10 parkeerplaatsen, 
waarvoor vanaf 11 maart 2021 een omgevingsvergunning is aangevraagd voor een 
ingrijpende renovatie, zijnde een renovatie van meer dan 25% van de oppervlakte van 
de bouwschil van een gebouw of parkeergebouw.

Voor de niet-residentiële gebouwen en de parkeergebouwen wordt er een onderscheid 
gemaakt tussen nieuwbouw en ingrijpende renovaties met een omgevingsvergunning 
en bestaande gebouwen, waarvoor geen omgevingsvergunning wordt gevraagd. Niet-
residentiële gebouwen of parkeergebouwen (zowel nieuwe als bestaande die ingrijpend 
gerenoveerd worden, dus met een omgevingsvergunning) met een parkeerterrein met 
meer dan 10 parkeerplaatsen, moeten worden voorzien van:
• minstens 2 oplaadpunten voor een elektrisch voertuig;
• én van een infrastructuur voor minstens 1 op 4 parkeerplaatsen, dus leidingen of op 

zijn minst goten voor elektrische kabels, om de installatie van oplaadpunten voor 
elektrische voertuigen in een later stadium mogelijk te maken.

Daarnaast moeten alle bestaande niet-residentiële gebouwen met een parkeerterrein 
met meer dan 20 parkeerplaatsen uiterlijk op 1 januari 2025 uitgerust zijn met minstens 
2 oplaadpunten voor een elektrisch voertuig.


